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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 11 DE MARÇO DE 2009. 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Cumprimento todos os Deputados presentes, as assessorias, bem como 
todas as pessoas que ocupam a galeria desta Casa. 

Sejam bem-vindos a esta Casa, que é a Casa do povo, a Casa de vocês! 

Parabéns pela participação, por terem vindo até aqui em busca dos direitos 
de vocês. Esse direito de vir até aqui e fiscalizar o trabalho de todos os Deputados 
desta Casa é legítimo. 

Solicito a todos os Deputados que se encontram na Casa que, por gentileza, 
compareçam ao plenário, pois hoje temos matérias para serem apreciadas. Há várias 
pessoas na galeria e queremos atender a todos. 

Dá-se inicio aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa da leitura da ata. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada, sem observação, a seguinte: 

- Ata da 14ª Sessão Ordinária, de 10 de março de 2009. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 43, de 13/03/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 15ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há quorum regimental para os 
Comunicados de Líderes. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.) 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Concedo a palavra ao Deputado 
Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente; Sras. e Srs. Deputados; imprensa presente; comunidade; senhoras e 
senhores que aguardam o Deputado Batista das Cooperativas, o patrono do cheque-
moradia, subo mais uma vez a esta tribuna para novamente levantar um tema que 
abordei ontem e que a imprensa tem debatido bastante. O tema é muito importante 
e sei que pode até dividir opiniões, mas a realidade existe e não podemos ser 
coniventes com a situação em que nos encontramos. 

Hoje, o Dr. Cláudio Fonteles, ex-Procurador-Geral da República, publicou um 
artigo no Jornal do Brasil em que critica a posição tomada quanto ao aborto das duas 
crianças daquela jovem menina até então dita vítima da violência do padrasto. O Dr. 
Fonteles abre o artigo – peço que fique registrado nas notas taquigráficas da Casa, 
pois o artigo é muito bom – , dizendo: ―A discussão sobre o aborto assume grande 
relevo porque necessariamente diz o tipo de sociedade em que almejamos viver: a 
sociedade amorosa, fraterna, solidária ou a sociedade do egoísmo, do abandono, da 
violência. E porque a discussão é assim posta, assim devendo ser efetivamente, o 
Estado, como a sociedade politicamente organizada, tem que enfrentar a questão e 
não, cinicamente, reduzi-la à esfera de opção individual. 

A mulher e o embrião, ou o feto, se já alcançado estágio posterior na 
gestação, que está em seu ventre, são as grandes vítimas do cinismo estatal. A 
mulher porque ou por todos abandonada – seu homem, sua família, seus amigos – 
ou porque, e o que é pior por assim caracterizar um estado de coisas, teme venha a 
ser abandonada pelo homem, pela família, pelos amigos. 

A mulher porque incentivada, e estimulada, pela propaganda oficial e privada 
a desfazer-se da vida, presente em seu ser, como se a vida fosse um estorvo, um 
empecilho, um obstáculo que deve ser eliminado em nome, hipocritamente do direito 
à liberdade de escolha.‖ 
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Ontem eu levantei um tema aqui. A unanimidade dos Deputados não pensa 
assim. Mas eu tenho o direito de pensar. Fui eleito e tenho direito de pensamento, 
de voto e de expressão. E enquanto eu estiver nesta Casa, se Deus quiser, não me 
calarei. O que foi feito em Pernambuco foi um crime brutal: matar duas crianças 
inocentes.  

Cláudio Fonteles continua dizendo: ―Não há liberdade de escolha quando a 
escolha é matar o indefeso.‖ E foi isso que aconteceu. Infelizmente quem vota contra 
a vida são os que estão vivos, porque os que assim sofrem a derrota e são mortos 
não têm o direito à palavra sequer. Ninguém pode falar por eles, que são mortos 
antes de nascer. O direito à vida é concedido por Deus. Ontem fiz essa colocação e 
hoje torno a fazê-la. Está escrito no Evangelho de São João, capítulo 10: ―Eu vim 
para que todos tenham vida e a tenham em abundância.‖ Ninguém tem o direito de 
tirar a vida, senão Deus. Os homens não têm o direito de fazer isso. A mulher não 
tem o direito sobre o seu feto, não. A mulher tem de ser acolhida pela sociedade, 
pela família, pelo Governo. Deve haver todo um trato especial para que a vida que 
há dentro dela prospere e venha a viver. E não foi levado em conta isso. Levaram 
em conta o estupro, mas não levaram em conta que havia duas vidas em suas 
entranhas. E aquelas vidas foram julgadas por aqueles médicos. Inclusive o Governo 
Federal, o Presidente Lula e o Ministro Temporão, foram a favor do aborto. Eu não 
vou me calar nunca nesta tribuna nem nesta Casa quando houver aberrações dessa 
natureza, porque não respeitaram o feto, não respeitaram a vida de 4 meses que 
estava prestes a encontrar. Quem sabe com 6 meses já poderia haver o parto 
cesariano e as 2 crianças viverem. 

Portanto, Sr. Presidente, eu deixo aqui registrada a minha indignação, o meu 
protesto contra as decisões tomadas com relação à vida. Também sou contra a 
eutanásia. Os aparelhos não devem ser desligados, pois a vida deve ser preservada 
até que aconteça a morte natural e não incentivada para que os aparelhos sejam 
desligados.  

Sr. Presidente, para finalizar, nesta Casa 22 Deputados assinaram a Frente 
Pró-Vida, ou seja, ―Diga, pois, sim à vida!‖ E esta Casa nunca irá se calar enquanto 
eu aqui estiver. Eu gostaria de fazer um apelo a todos os Deputados no sentido de 
que quando haja um caso desta natureza em Brasília que possamos nos unir para 
fazer uma grande corrente para proteger a vida, mesmo no ventre materno. E 
também devemos acolher a mãe e a Justiça que cuida de quem fez a barbaridade. 
Mas violência gera violência. E a Campanha da Fraternidade este ano tem 
justamente como tema a violência. E, nesse caso, estamos vendo um caso de 
violência doméstica. Violência essa que matou 2 crianças inocentes, indefesas. Não 
foi levado em conta que elas poderiam sobreviver. Portanto, encerro as minhas 
palavras dizendo que lutarei pela vida. Não preciso defender o Bispo, não preciso 
defender a Igreja, porque isso a CNBB e o Papa já o fizeram. Mas eu, como cristão, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 03 2009 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 6 

 

 

 

como católico praticante, sou da pastoral familiar da minha paróquia, jamais me 
calarei. Não posso me calar frente a tamanha barbárie! Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Deputado Wilson Lima, 
obrigado. 

  (Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu gostaria de me solidarizar com o momento de fala de V.Exa. 
Comecei a acompanhar a sua fala já no momento final, mas como cristão tenho a 
concordância de que os preceitos religiosos têm que ser minimamente seguidos.  

Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, eu gostaria de cumprimentar todas as 
pessoas presentes na galeria, todas as pessoas que estão no auditório e também as 
centenas de pessoas que estão do lado de fora desta Casa. Essas pessoas são 
cooperados, associados, pessoas inscritas na lista cadastral da CODHAB, pessoas que 
ainda não têm o direito sagrado da moradia. Essas pessoas ainda não possuem a sua 
habitação, a sua casa própria. E, hoje, eu os saúdo de uma forma muito efusiva. Eu 
gostaria de falar da alegria que a Câmara Legislativa os recebe. Esta Casa é a Casa 
do povo.  

Sr. Presidente, eu gostaria de finalizar a minha fala justificando a ausência 
da Deputada Eurides Brito, que, neste momento, está desenvolvendo uma ação 
externa desta Casa e solicitou que eu assumisse a liderança na sua ausência. Logo 
em seguida a Deputada Eurides Brito chegará. Então, na condição de Líder de 
Governo no momento, quando V.Exa. achar oportuno, eu gostaria de fazer uso da 
palavra na condição de Líder do Governo.  

Eu gostaria de aproveitar a oportunidade para chamar os Deputados que 
ainda não estão no plenário para que pudéssemos abrir a pauta de votação, abrir os 
momentos de discussão, para que pudéssemos começar a agenda proativa da 
Câmara Legislativa na sessão de hoje. 

(Assume a Presidência o Deputado Leonardo Prudente.) 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, há 
um requerimento para realização de Comissão Geral, de autoria da nossa bancada 
do Partido dos Trabalhadores, também subscrita pelo nobre Deputado Wilson Lima, 
que V.Exa. referendou. Hoje à noite, temos uma audiência da Mesa com o Arcebispo 
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de Brasília, Dom João Braz de Aviz, e já fazemos há anos essa Comissão Geral de 
lançamento da Campanha da Fraternidade no plano do Legislativo. Até hoje, não 
aprovamos essa convolação em Comissão Geral da Sessão Ordinária. Então, solicito 
que, se for possível, a apreciemos nesta sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. Informo que o Item nº 26 será, certamente, o primeiro item de 
votação. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, na 
esteira do que aqui falou o Deputado Chico Leite, eu gostaria que fossem apreciados 
como prioridade o Item nº 26, que trata da Comissão Geral e já foi deferido por 
V.Exa.; o Item nº 27, que é uma audiência pública prevista para o próximo dia 16, 
segunda-feira; o Item nº 29, de autoria de V.Exa., também uma audiência pública; e 
o Item nº 30, que é da Comissão de Assuntos Fundiários.  

Solicito a apreciação desses quatro requerimentos de Comissão Geral e 
audiências públicas, em bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. com relação aos Itens nºs 26, 27 e 29, com apreciação em 
bloco; depois, faremos uma discussão do Item nº 30, sobre o qual, por se tratar de 
uma Comissão Geral, vou consultar o Plenário. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, não há óbice, eu apenas gostaria 
que não ficássemos premidos, como estamos hoje, com uma Comissão Geral para 
amanhã que pode não se realizar e uma audiência pública já agendada para o dia 
16, que é segunda-feira; esses são urgentes e bastante pertinentes. Gostaríamos 
também que a audiência pública proposta por V.Exa. fosse aprovada, já que não 
colide com o horário de funcionamento do plenário. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, ontem, 
quando presidia a sessão o Deputado Wilson Lima, solicitei que fosse colocado em 
pauta o Requerimento nº 1.410, de minha autoria, que requer a retirada de 
tramitação de um projeto de minha autoria, porque estou aperfeiçoando-o.  

Trata-se de um projeto que versa sobre o estudo de cidadania nas escolas 
públicas do Distrito Federal. Penso que é muito importante a criança, além de 
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aprender matemática, física, química, também aprender na escola a ser cidadão e, 
inclusive, aprender noções de Direito Constitucional. 

Portanto, solicito a retirada de tramitação do meu projeto, já que estou 
apresentando um novo projeto, com algumas mudanças, aperfeiçoando o texto. Eu 
já fiz esse pedido ontem, então, eu gostaria que fosse votado esse requerimento, 
que consta do Item nº 28 da pauta, na tarde de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito inversão de pauta, se possível, para apreciação do Item nº 40, Moção nº 323 
de louvor ao time do Cresspom, que foi vice-campeão brasileiro, lá no Rio Grande do 
Sul, representando o Distrito Federal. Como se trata de esporte, gostaríamos de 
entregá-lo amanhã, uma vez que teremos um evento, senão, o título fica velho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Raad 
Massouh, após a votação dos requerimentos, vamos apreciar, em bloco, todas as 
moções, do item nº 31 ao item nº 40. Se alguém tiver algum destaque a fazer, terá 
tempo para isso. 

Repetindo, Deputado Chico Leite: após a votação dos requerimentos, eu 
colocarei em votação as moções, em bloco e, se houver alguma moção a ser 
destacada, certamente, eu a retirarei do bloco. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, estou entendendo que nós vamos dar continuidade aos Comunicados 
de Líderes, isso é correto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, minha questão 
de ordem é no seguinte sentido: eu entendi o que V.Exa. falou com relação ao Item 
nº 27 da pauta, requerimento que trata de um importante projeto que chegou à 
Comissão de Assuntos Fundiários, sobre a regularização de bancas de jornais e 
revistas. 
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O Deputado Paulo Tadeu fez esse requerimento da bancada do Partido dos 
Trabalhadores, com data já prevista, e nós temos um requerimento para ser lido, ao 
qual acho que V.Exa. fez menção, o qual busca debater esse tema em uma comissão 
geral. 

Se, porventura, aprovarmos esse requerimento – e entendo que essa 
discussão será travada com os Líderes, buscando-se um consenso, como é próprio 
desta Casa –, na medida do possível, nós faríamos uma comissão geral. Se não for 
possível fazê-la na quinta-feira próxima, buscaremos outra data, haja vista que esse 
requerimento foi aprovado ontem na Comissão de Assuntos Fundiários, por todos os 
Parlamentares daquela comissão. É um tema que tem total pertinência para ser 
debatido naquela comissão, e nós sugerimos trazê-lo ao plenário e fazer uma 
comissão geral para debater esse tema, que é muito importante, como tantos outros 
que passam por esta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Batista das 
Cooperativas, eu quero, no momento oportuno, ou seja, no momento da discussão 
do item, fazer uma consulta sobre como vamos encaminhar, daqui para frente, as 
aprovações de requerimentos de constituição de comissões gerais. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, tenho 
informação de que se trata do Item nº 30 da pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Há o entendimento de 
que a comissão geral é extremamente importante, faz parte da democracia e do 
processo legislativo, mas, por outro lado, é preciso que haja equilíbrio, para que não 
tenhamos, toda semana, comissão geral, e sacrifiquemos uma tarde de Plenário e de 
votação. 

Portanto, nós vamos fazer esta discussão com a Mesa e queremos trazer 
uma proposta aos Deputados: quem sabe teríamos 1 ou, excepcionalmente, 2 
comissões gerais em 1 mês, de forma a não prejudicar o andamento dos trabalhos 
do Plenário? 

Essa é a única discussão, até porque a comissão sobre o lançamento da 
Campanha da Fraternidade já havia sido acordada entre os Parlamentares e os 
representantes da CNBB que estiveram aqui na Casa. Portanto, é importante que se 
vote hoje e que se realize a comissão amanhã. 

Na semana seguinte, se não houver prejuízo, podemos marcá-la para o dia 
26 de março próximo, a fim de que não haja 2 quintas-feiras consecutivas com 
comissão geral. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Na condição de Presidente da 
Comissão de Assuntos Fundiários, não vejo nenhuma dificuldade. Já podemos deixar 
isso encaminhado. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 03 2009 15h20min. 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 10 

 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Assim, nós mudaríamos 
a data para o dia 26 de março próximo e não teríamos essa situação de, em todas as 
quintas-feiras, haver comissão geral. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Perfeitamente. 

Ainda em tempo, Sr. Presidente, se V.Exa. me permitir, nós estamos com 
uma comissão de 8 presidentes que gostariam de ser recebidos pelos Parlamentares 
desta Casa. Eu sei que vou fazer uso do meu tempo de fala como Líder do Governo, 
mas eu gostaria de já expor isso a V.Exa. para que possamos atendê-los. Sei de sua 
sensibilidade, pela manhã conversamos sobre isso. Vamos, todos os Parlamentares 
aqui presentes e os que estão chegando à Casa, receber essa comissão. 

Eu gostaria de deixar esse informe. Eles estão aguardando. Se V.Exa. 
permitir, nós já vamos ordená-los para que, assim que for oportuno, possamos 
recebê-los. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Solicito que V.Exa., 
Deputado Batista das Cooperativas, identifique os líderes dos movimentos. 

Registro, em nome da Presidência, a satisfação em receber todos os 
senhores que estão nas galerias – que representam os movimentos em defesa da 
moradia, os legítimos movimentos sociais – e que certamente abrilhantam ainda 
mais esta Casa. Nós temos a obrigação, Deputado Batista das Cooperativas, de fazer 
essa interlocução, de ouvi-los, de discutir com eles e, certamente, o faremos. V.Exa., 
portanto, fica autorizado a constituir o grupo para que, rapidamente, possamos 
recebê-los a fim de acertarmos o encaminhamento que estamos aguardando. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Perfeitamente. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir, atendendo a um pedido do Deputado Raad 
Massouh, que o item nº 34 da Ordem do Dia fosse retirado. Trata-se da moção que 
apresenta manifestos de louvor aos 60 anos do Estado de Israel. Eu gostaria de 
reapresentá-la em outro momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Acato a solicitação de 
V.Exa., Deputado Bispo Renato, embora eu esteja absolutamente confortável para 
votar essa moção, juntamente com V.Exa. Mas, se V.Exa., que é o autor, deseja 
retirá-la, eu acato a solicitação de V.Exa. e a retiro de pauta. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Em momento oportuno, eu vou 
pedir para colocá-la novamente em votação, Deputado Leonardo Prudente. Eu 
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também estaria pronto para votá-la, mas resolvi atender ao apelo do Deputado Raad 
Massouh para discutirmos alguma coisa melhor sobre essa moção. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
ontem apresentei essa proposta, apresentei-a hoje na Mesa Diretora e a estou 
apresentando agora novamente. Proponho que nós apenas façamos os Comunicados 
de Líderes para depois passarmos às votações, porque até hoje quase não votamos 
matéria nenhuma.  

Então, solicito que V.Exa., Sr. Presidente, faça apenas os Comunicados de 
Líderes e parta para a votação ou suspenda a sessão para acordarmos a pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Wilson Lima, 
foi sinalizado no dia de ontem que nós realizaríamos os Comunicados de Líderes e 
daríamos uma avançada na pauta para não perdermos o quorum e a oportunidade 
de votarmos os projetos, especialmente os dos Deputados.  

Portanto, se o Plenário estiver de acordo com a proposta apresentada pelo 
Deputado Wilson Lima... 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Antes de submeter a 
proposta do Deputado Wilson Lima para deliberação do Plenário, concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
vou ter que divergir do posicionamento do Deputado Wilson Lima e faço uma 
proposta em sentido contrário à de S.Exa. Esta Casa é o Parlamento. Aqui, os 
Deputados representam a voz do povo. Os Comunicados de Líderes representam o 
conjunto de blocos partidários desta Casa. Não significa que os Parlamentares não 
possam falar. Eu não vou abrir mão da minha voz nos Comunicados de 
Parlamentares e acredito que vários Parlamentares também queiram fazer o uso da 
palavra. O que nós temos que fazer é iniciar a sessão às 15h, como V.Exa. tem 
cobrado. Que os Líderes façam as reuniões do Colégio de Líderes e definam a pauta. 
Se for necessário suspender a sessão, que ela seja suspensa para que haja acordo 
na pauta da Ordem do Dia, mas que, ao ser reaberta, a sessão retorne para os 
Comunicados de Parlamentares, porque nós precisamos repassar aquilo que é 
ressonância da sociedade.  

Nós não ganhamos para aprovação de projetos. Tenho dito isso em outras 
reuniões. Existem mais de 600 projetos, Deputado Milton Barbosa, que não foram 
regulamentados pelo Governo. O Congresso Nacional até agora não aprovou um 
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único projeto, discutindo e debatendo. Mais do que aprovar projetos, é debater, 
discutir, melhorá-los, para que possamos aprovar o que é um reflexo da sociedade, a 
fim de que não ocorra, inclusive, que a galeria fique lotada como está agora em 
função da celeridade de aprovação de um projeto e trazer o transtorno que foi 
trazido agora. O projeto das igrejas também é exemplo disso.  

Então, é importante que os Comunicados de Parlamentares continuem, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Quero informar ao 
Deputado Cabo Patrício que jamais vou cassar a sua voz, a sua palavra, nem a de 
nenhum Parlamentar, Deputado Cabo Patrício. Se um Parlamentar fizer questão de 
usar o expediente dos Comunicados de Parlamentares, nós atenderemos o 
Parlamentar. 

Portanto, eu acato parcialmente o pedido do Deputado Wilson Lima, em 
função da manifestação de um Deputado do plenário. 

Após os Comunicados de Líderes, iremos suspender a sessão, discutir a 
pauta, receber a comissão e aí, sim, voltaríamos para os Comunicados de 
Parlamentares e a votação dos projetos importantes para a população. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, eu estava inscrito nos Comunicados de Líderes, mas, para contribuir 
com a proposição de V.Exa. e até para darmos celeridade à sessão, receberemos a 
comissão agora e abrirei mão da minha fala nos Comunicados de Líderes. Eu me 
pronunciarei nos Comunicados de Parlamentares. Até porque, depois dessa reunião 
com os Parlamentares, teremos outros subsídios para trazermos de informe para 
essas pessoas que estão aguardando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A Deputada Erika Kokay 
faz uma ponderação e na minha avaliação entendo ser extremamente pertinente. 

Se pudéssemos terminar os Comunicados de Líderes, votaríamos apenas os 
requerimentos – até porque temos sessões que aconteceriam na segunda-feira, no 
dia de amanhã – e, em seguida ao processo de votação, faríamos o Grande 
Expediente. Então, os Parlamentares utilizariam o Grande Expediente para poder 
fazer as suas ponderações. 

Esse é o encaminhamento que a Deputada Erika Kokay faz como Líder de 
bancada e, se não houver objeção, eu o submeto ao Plenário. 
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Vou repetir: nós faríamos os Comunicados de Líderes; depois dele 
votaríamos os requerimentos, apenas os requerimentos, e, depois, como não dá para 
voltar para os Comunicados de Parlamentares, faríamos o Grande Expediente. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, então, eu gostaria de me manter inscrito nos Comunicados de 
Líderes. 

A comissão já está pronta e, assim que pudermos, vamos atendê-la. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, hoje nós realizamos a primeira reunião da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e um dos 
temas abordados no final da reunião foi o gasto de papel desta Casa. 

Eu gostaria de sugerir a V.Exa. que, a partir deste momento, se possível, 
todos os papéis desta Casa pudessem ser utilizados frente e verso. Logicamente que 
isso não valeria para contratos ou nada do gênero. Mas os papéis que utilizamos em 
plenário, pautas, poderiam ser utilizados frente e verso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Eu acato o pedido de 
V.Exa., o qual considero absolutamente oportuno e pertinente. Já vou determinar à 
Assessoria de Plenário que todo o expediente em plenário, a começar pela Ordem do 
Dia, seja utilizado frente e verso. Vou solicitar ao Secretário-Geral e à ―Mesinha‖ que 
providenciem o ato para que isso possa ser estendido a todos os setores da Casa. 

Além de uma medida de economia, é uma medida também ecologicamente 
correta. 

Portanto, à exceção de contratos e convênios, certamente os demais 
estaremos submetendo à Mesa. E tenho convicção de que teremos o apoio dos 
nossos pares. Vejo até o semblante alegre do Deputado Milton Barbosa, do 
Deputado Benedito Domingos, do Deputado Wilson Lima, do Deputado Cabo Patrício, 
que são os integrantes da Mesa, para que a partir de amanhã já possamos iniciar 
com esse expediente. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Obrigada pela sua compreensão, Sr. 
Presidente. 
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Eu gostaria de informar que, em 2007, foram gastos nesta Casa o 
equivalente a duas Torres de Televisão só de papel. V.Exa. tem pregado economia 
na Câmara Legislativa e isto não só vem ao encontro do que o mundo anseia, a 
preservação do meio ambiente, como também à economia de gastos desta Casa. 
Quero contar com a colaboração de todos os funcionários desta Casa, que já 
demonstraram não serem muito favoráveis, mas, com o tempo, nós nos 
acostumaremos.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Quero dizer a V.Exa. 
que já solicitei também as informações em relação ao consumo de papel em 2008, 
além do de 2007, para que possamos dar nossa meta de redução de consumo de 
papel para 2009. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, em respeito ao que a Deputada Jaqueline Roriz falou, nós temos notado, 
e de fato S.Exa. tem toda a razão, que nós não podemos - e o setor competente da 
Casa tem de fazer - deixar faltar papel nos banheiros. Principalmente para os 
particulares que vêm aqui, como os companheiros presentes, que chegam ao 
banheiro público – e eu uso o público, não tenho um privativo, como muitos aqui – e 
não tem papel, nem papel-toalha. Que essa economia não passe por esse tipo de 
papel. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Essa economia, 
certamente, não é a que nós desejamos. Pediremos providências à DSG para que 
assim proceda. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Após o pronunciamento 
do Deputado Geraldo Naves, chamarei o próximo inscrito.  

Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu acho que o Regimento Interno desta Casa 
prevê a igualdade entre os Parlamentares. Portanto, eu só gostaria de dizer que, 
quando formos falar - e pela Liderança dos Democratas eu sempre estarei falando - 
não abrirei mão do meu direito como Deputado, mesmo com as caras e bocas da 
Presidência, quando exercida pelo Deputado Wilson Lima como no caso de ontem.  

Eu quero dizer que vou manter meu comunicado de Parlamentar porque é 
um direito que eu tenho e não estou preocupado hoje, com todo o respeito aos 
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Parlamentares, porque eu tenho o que dizer, e vou dizer. E não quero ser censurado 
nesta Casa por ninguém. Eu não gostaria. Como não faço censura a nenhum 
Deputado, gostaria que a minha pronúncia não fosse cerceada. Se o motivo é tempo, 
nós ficamos aqui até a meia-noite. Mas se pedir ―gostaríamos de abrir mão e tal‖, e 
algum Parlamentar se manifestar, no meu caso específico, eu gostaria de ter o 
respeito daquele que preside uma Mesa de não fazer caras e bocas. Isso é um 
pedido que faço.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Geraldo 
Naves, eu havia comunicado e reitero que, basta um Parlamentar discordar do 
encaminhamento na questão de Comunicados, quer seja de Parlamentar, quer seja 
de Líder, que esta Presidência o atenderá.  

A proposta feita, Deputado Geraldo Naves, era que após os Comunicados de 
Líderes, abríssemos a sessão, votássemos os requerimentos e, logo em seguida, 
abríssemos o Grande Expediente com a transferência de todos os Parlamentares 
inscritos, para que ninguém tivesse prejuízo no seu pronunciamento, com o mesmo 
tempo regimental. É apenas uma questão de procedimento, sem nenhum prejuízo da 
fala de qualquer Parlamentar. Mas, certamente, ao terminar os Comunicados de 
Líderes, eu vou novamente consultar o Plenário, e se assim o desejar, nós o faremos. 
A exceção seria somente hoje. 

Já foi chamado o Bloco Parlamentar Progressista; o Deputado Wilson Lima 
falou pelo seu Bloco. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

(Assume a Presidência Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ontem eu fui procurado aqui por uma 
liderança, como as que estão ali aguardando uma solução para a redação final do 
PDOT: a Dona Zoé, do Núcleo Rural Capoeira do Bálsamo, que fica perto do 
Paranoá. 

A Dona Zoé nos procurou aqui com mais uma liderança, preocupada com o 
desfecho de uma emenda feita e apresentada aqui, por sete Parlamentares, a 
respeito da região dela, na noite que votamos o PDOT nesta Casa.  

A Emenda n° 225 vem embasada nos seguintes termos: ―modifica-se o mapa 
7, áreas onde as glebas com características rurais podem ser objeto de contrato 
específico, complementando com a área do Núcleo Rural Capoeira do Bálsamo, 
trecho adjacente à DF-15.  
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A referida subemenda assinada por 7 Parlamentares foi analisada aqui na 
copa - o cafezinho do Plenário - pelos Deputados Relatores Benício Tavares e Batista 
das Cooperativas; pelo Secretário Taniguchi e seu Subsecretário Danilo Alcélio, pelo 
Diretor da TERRACAP Luiz Antônio e por alguns técnicos da SEDUMA.  

Naquela ocasião, a Subemenda nº 225 recebeu a chancela da SEDUMA, ou 
seja, a aprovação da SEDUMA, pois tratava de uma questão justa e tecnicamente 
admissível. Ressalte-se que não fomos nós Parlamentares que apreciamos as 
emendas, mas os representantes do Poder Executivo que conduziam o processo de 
aprovação do PDOT.  

Causou-nos espécie, ontem, saber que a área em questão não foi 
contemplada pelo texto da redação final, porque – segundo a Nota Técnica n° 1, de 
2009, da SEDUMA, assinada pela arquiteta Regiane Viana: ―na justificativa da 
subemenda é citada a existência de anexo, contendo levantamento topográfico da 
alteração pretendida, que não consta do processo – isso diz a SEDUMA – dessa 
forma proceder alteração no mapa 7.‖  

Ora, como pode a SEDUMA afirmar que não pode proceder à alteração do 
mapa, tendo as indicações precisas da área a ser incluída, e tendo aprovado o texto 
da emenda aqui, no mesmo cafezinho, na presença dos nossos Assessores e do 
próprio Secretário? Serão os moradores do Capoeira do Bálsamo, cerca de 400 
famílias, cujos representantes acompanharam a votação do PDOT até às 4 horas da 
manhã, do dia 13 de dezembro de 2008, prejudicados porque um levantamento 
topográfico sumiu naquela confusão que era o processo do substitutivo ao PLC nº 
46? 

Não podemos deixar que a ausência de um levantamento topográfico 
comprometa o texto da lei e prejudique a vida dos moradores daquela localidade. Se 
o tal anexo desaparecido já reapareceu e ele está aqui, basta que o anexemos ao 
processo por meio de emenda à redação final, se necessário for, para que não 
sejamos injustos com aqueles que nos trouxeram esse pleito.  

Eu digo que o mapa está aqui, Deputado Batista das Cooperativas, e estando 
aqui, nós formulamos uma emenda. O Deputado Roberto Lucena elaborou, e nós 
vamos assinar. Acredito que a questão deve ser resolvida, para corrigir a injustiça. 
Não é desalentando as pessoas, os interessados que nós vamos a lugar algum. 
Quando fomos eleitos, o cidadão, o eleitor teve-nos, no mínimo, como vendedores 
de otimismo, sem sermos falsos ou demagogos. Não se pode desalentar as pessoas. 
Eu acredito que haveremos de encontrar uma solução, porque não é justo deixar 400 
famílias fora do PDOT por conta da turbulência que todos vivenciamos aqui no dia 13 
de dezembro. 

Sr. Presidente, fui à cidade Estrutural hoje participar da inauguração do 
Restaurante Popular – não comunitário – da Estrutural. Por que Restaurante 
Popular? Porque foi feito numa parceria com o Governo do Presidente Lula, por meio 
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da qual houve a transferência de uma quantidade de recurso muito grande. Até 
estranhei inicialmente, porque o nome dos outros é Restaurante Comunitário. Lá 
estavam representantes do Governo Lula, como o Ministro Patrus Ananias. Foi uma 
bela festa. Saímos de lá agora por volta de 2h da tarde, e a fila dobrava quarteirões, 
porque aquela população é muito pobre e aquele restaurante, por certo, trará 
grandes benefícios. 

Informo que, quando nós saímos do Governo, já deixamos ali o terreno 
indicado para a construção desse restaurante. E é bom que se reconheça isso. 
Parcerias haverão de ser exaltadas, reconhecidas. Achei correto o Governador 
reconhecer isso. É um belo restaurante. 

Lamentei não encontrar nenhum Deputado do PT lá hoje. Eu acredito que 
não chegou o convite a tempo, porque a mim também não chegou. Acredito que não 
chegou para nenhum de vocês.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Chegou. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Mas a mim não chegou. Eu sou meio 
atrevido e fui lá, porque conheço bem a cidade. 

No governo anterior, implantei o Programa Pró-Família lá e o executei. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, retomando hoje as atividades do projeto Cidadão do Futuro, 
encontram-se em visita a esta Casa e presentes na galeria os alunos da 5ª série do 
ensino fundamental do Centro de Ensino Logus, de Samambaia, juntamente com as 
professoras Renata e Rafaela e o professor Paulo. Cumprimento-os.  

Essa atividade que foi implementada na Casa no ano de 1996 é coordenada 
pela consultora legislativa Selma Mendes Mesquita, do Núcleo de Projetos Especiais 
da Escola do Legislativo do Distrito Federal, ELEGIS - Distrito Federal.  

Parabéns, Selma. Parabéns aos servidores que têm se empenhado junto a 
esta Casa para que possamos manter os nossos projetos. 

Parabéns, professores. Parabéns alunos, cidadãos do futuro. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em nome da Mesa Diretora e no 
exercício da Presidência, acolhemos com satisfação e com alegria as crianças que 
estão aqui e convidamo-nas a fazer isso mais vezes. Esta é a Casa do povo. 
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Concedo a palavra ao Deputado Reguffe (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, cada dia que passa, eu me sinto absolutamente temerosa acerca do 
fortalecimento do Estado Democrático de Direito aqui no Distrito Federal, do 
fortalecimento da República. E chego à conclusão de que ela ainda está no útero 
grávido de um governo que teima pelo absolutismo. Falo isso porque não cabe 
emenda de conteúdo na redação final do PDOT. Não cabe incluir uma área, qualquer 
que seja, ou incluir um mapa, qualquer que seja. Na redação final, cabem apenas 
emendas para ortograficamente dar maior nitidez. Eu não posso deixar de me 
inquietar com a fala que a SEDUMA aprovou. Então, porque a SEDUMA aprovou 
numa reunião extra-oficial, tem que se considerar aquela emenda sem que tenha a 
aprovação dos parlamentares. Este é um Poder independente. Se não for um Poder 
independente, o Estado Democrático de Direito corre risco, corre risco. Cada dia que 
passa, eu fico mais assustada com o processo de construção do PDOT, porque nós 
tivemos aqui uma reunião com a SEDUMA e descobrimos que nem os relatores 
conheciam exatamente as áreas e as poligonais a que se referiam no texto do plano. 
Nem os relatores da matéria na Câmara! E só depois da aprovação em segundo 
turno é que nós temos uma providência dos parlamentares de conhecerem as áreas 
em uma escala visível e não apenas em croquis, porque o que recebemos foram 
croquis. Portanto, nesta Casa ninguém conhece exatamente a área que foi aprovada.  

A comunidade que quer o Catetinho está aqui. Mas é preciso que tenha 
muito cuidado porque o açodamento na aprovação do PDOT levantou 
questionamentos do Ministério Público, que diz que, se não for corrigido o que aqui 
foi aprovado, o PDOT está passível de ser considerado ilegal.  

Nós queremos que seja atendida a política habitacional. Nós, todo o tempo, 
dizemos que não poderíamos aprovar mais de 100 emendas sem que os 
parlamentares, ao menos, conhecessem na globalidade essas emendas e sem que a 
SEDUMA... Não sei se os parlamentares sabem, mas a lei é muito clara: torna-se 
nulo o ato quando há interferência dos Poderes.  

O que vimos aqui na reunião da SEDUMA foi a intervenção absoluta do Poder 
Executivo, porque o próprio Relator diz que não conhecia as áreas e que, quando 
queria saber de que área se tratava, teria que se deslocar à SEDUMA. Nós temos que 
discutir o que fazer para que possamos assegurar as habitações de interesse social 
previstas no PDOT. E eu não falo do Catetinho. O Catetinho é ilegal, é ilegal. Eu sinto 
muito, é ilegal! Deveria ser uma área que não sofresse qualquer tipo de 
questionamento.  

Então, eu diria que esta Casa está se curvando ao Poder Executivo, que tem 
tomado decisões que apontam para um período do Termidor em Brasília, porque, 
quando o Governador do Distrito Federal diz que não cumpre a lei de reajuste dos 
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professores que ele mesmo fez e assinou, está enfrentando a lei. Aonde é que vamos 
parar? Aonde é que vamos parar? O Governo constrói suas ações a partir de 
comportamentos nitidamente ilegais. Vamos parar no arbítrio, no obscurantismo de 
períodos que achávamos haviam sido varridos pela luta, pela dor, pelo hematoma na 
pele e na alma de tantas pessoas que resistiram à ditadura militar. Portanto, o que 
vemos hoje é o arbítrio, o obscurantismo e a negação da própria lei servirem como 
pauta de conduta do Governador do Distrito Federal. 

Por fim, eu diria que os professores deram um grande recado hoje, ao 
saírem às ruas — estávamos lá —, para dizer que querem que a lei seja cumprida e a 
educação respeitada, porque, senão, não só não há futuro, como não há presente.  

Era isso, Sr. Presidente. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, não pretendo, aqui, abrir um debate com a Deputada Erika Kokay, 
até porque vou ter a oportunidade de fazer uso da palavra no meu momento de fala. 
Contudo, eu queria dizer a V.Exa., Deputada, que, na condição de relator do PDOT, 
eu consigo, se V.Exa. e este Plenário tiverem disposição, relatar de cor todas as 
emendas apresentadas ao PDOT. Em nenhum momento, e quero dizer como relator, 
existiu parte do PDOT que eu não conheça. Em nenhum momento ouvi o Deputado 
Benício Tavares, que também foi relator do PDOT, dizer que houve partes do PDOT 
que ele não conhecesse. E muito menos a Deputada Eurides Brito. O PDOT foi, sim, 
muito bem analisado por esta Casa, com as manchas urbanas e rurais definidas. 
Estamos discutindo um projeto complexo.  

Eu queria dizer a V.Exa. que o Catetinho é legal, sim. Vou repetir: o 
Catetinho é legal. Para concluir, Sr. Presidente, o Catetinho pode ser ilegal para 
quem mora no Park Way e não quer que pessoas humildes morem ao lado. Para 
quem mora em piscina gigante, em floresta urbana e tem medo de vocês, pessoas 
humildes que não têm habitação, morarem perto deles. O Catetinho é legal, sim.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
primeiro, eu queria informar, para o conhecimento dos Parlamentares e de todas as 
pessoas que nos assistem pela TV Distrital, que já está disponibilizado no site da 
Câmara Legislativa o inteiro teor do PDOT, inclusive com os seus anexos, para que 
toda a sociedade possa tomar conhecimento. Até a próxima terça-feira, todas as 
emendas aprovadas nesta Casa, na última sessão do mês de dezembro, dia 15, 
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estarão disponíveis, para que toda a população possa ter conhecimento do pleno 
teor do PDOT, atendendo, assim, as recomendações do Ministério Público.  

Eu queria dizer ao Deputado Batista das Cooperativas que o Partido dos 
Trabalhadores e os seus quatro Deputados nesta Casa, eu, Deputada Erika Kokay, 
Líder do PT neste ano, Deputado Paulo Tadeu e Deputado Chico Leite, não somos 
contra a moradia, pelo contrário. O Governo Federal é que está investindo na 
moradia para a população de baixa renda, principalmente na habitação de interesse 
social. Nós não somos contra o Catetinho ou que as pessoas possam morar no Lago 
Sul ou no Lago Norte. Nós somos favoráveis à política habitacional séria, 
transparente e isso vamos defender. Agora, não queremos favorecer a grilagem de 
terra no Distrito Federal, porque há pessoas enriquecendo — e eu disse isso na 
votação do PDOT — com a cortina de fumaça do discurso da massa, que é a criação 
da habitação. Então, esse discurso nós iremos combater. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
disse que o relator da CAF foi bastante claro, na reunião que houve aqui com a 
SEDUMA, ao dizer que durante a elaboração do seu parecer não detinha ele um 
sistema que tivesse os mapas com a escala compreensível. Há pessoas que 
conseguem decifrar manchas. É uma qualidade. Decifrar manchas é uma qualidade e 
eu faço uma moção de louvor às pessoas que conseguem decifrá-las. Mas no PDOT 
não há como se saber de poligonais. 

E não vamos fazer uma discussão falsa. Nós somos a favor de moradia 
habitacional. O Governo Lula fará quase 1 milhão de casas. O Riacho Fundo II, 
V.Exa. sabe, veio das mãos do Governo Lula, também; do Governo Federal. 

O que estamos dizendo é que o que está posto no PDOT é que o Catetinho 
só poderá ser construído se não representar nenhum tipo de dano ao meio 
ambiente, se não prejudicar os lençóis freáticos. Ora, se se impermeabiliza, não há 
como alimentar os lençóis freáticos. É uma questão de lógica. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, solicito 
que V.Exa. conclua suas palavras. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Estou concluindo, Sr. Presidente. Será um 
prazer. 

Solicitei o uso da palavra apenas para dizer que o que foi dito aqui foi isso. 
Que ninguém — ou pelo menos os que estavam aqui — tinha o sistema e, quando 
queriam saber a exata localização das áreas, das manchas urbanas, tinham de se 
dirigir à SEDUMA. Isso está gravado. Essa reunião foi gravada e trata-se de uma 
reunião em que tivemos réus confessos. Nessa reunião a SEDUMA assume ser sua a 
assessoria técnica. Isso está gravado. Sinto muito, está gravado.  
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DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu queria aqui reforçar todo o trabalho que foi 
feito durante meses pelas 3 comissões desta Casa: a Comissão de Assuntos 
Fundiários, que na época eu presidia, a Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, que na época era 
presidida pelo Deputado Batista das Cooperativas, e a Comissão de Constituição e 
Justiça, na época presidida pela Deputada Eurides Brito. 

Quero dizer, Sr. Presidente, que, se ao longo desse percurso alguns 
Deputados não conseguiram saber o que estava contido no PDOT, é porque não se 
debruçaram em todas as audiências públicas a que as 3 comissões procederam em 
todo o Distrito Federal, levantando e discutindo ponto por ponto os assuntos. 

Não consigo entender, Deputado Batista das Cooperativas, porque, quando 
se fala que o Governo Federal está viabilizando 1 milhão de moradias e desses 1 
milhão de moradias o Governo local terá 80 mil, esta Casa demora para apreciar a 
redação final do PDOT. Então, Deputado Batista das Cooperativas, parece-me uma 
incoerência que o Governo Lula queira financiar as moradias e esta Casa não queira 
ver essas moradias viabilizadas.  

Sabemos que o PDOT é um avanço, que o PDOT traz para o Distrito Federal 
muitas áreas de moradia popular. E, a cada dia de atraso, deixamos de fazer o 
convênio com o Governo Federal e deixamos de viabilizar essas casas, essas 
moradias aqui no DF. 

Então, meus amigos, eu queria dizer com clareza, queria reforçar a nossa 
posição de votarmos logo a redação final, de votarmos logo todas as áreas que 
viabilizarão essas moradias populares, para que possamos atender a demanda do 
Distrito Federal, que é enorme. 

Parabéns, Deputado Batista das Cooperativas, por puxar essa discussão. Que 
possamos resolver essas questiúnculas colocadas aqui por alguns Deputados o mais 
rápido possível, para votarmos logo a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Ficou acordado com o Deputado 
Leonardo Prudente que, depois dos Comunicados de Líderes - Deputados até abriram 
mão de sua fala para se pronunciarem apenas depois da votação dos requerimentos 
- votaríamos os requerimentos, receberíamos a comissão e, depois, voltaríamos para 
cá para iniciarmos o Grande Expediente. E ficaremos aqui enquanto houver um 
Deputado querendo falar. 

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves pela liderança do DEM. 
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DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, sugiro que, assim que o Deputado Geraldo Naves terminar de fazer o 
pronunciamento, suspendêssemos a sessão para recebermos a comissão.  

(intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Depois de votarmos o 
requerimento?  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Isso. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Certo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, senhores presentes na galeria, mamães 
com suas criancinhas, eu não vou falar sobre o Catetinho porque estou de mãos 
dadas com todos vocês, do jeitinho que vocês estiverem, estou ao lado de vocês. 
Podem estar certos disso. Não é discurso para a massa, como alguns falaram aqui. 
Mas onde há povo, eu sou povo e vou continuar povo. Sempre fui assim. Então, falo 
aquilo que penso, do jeito que penso.  

Há poucos minutos, quando a Sra. Paola me chamou, eu esbarrei na mesa 
que fica atrás de onde o Deputado Raad Massouh está, e uma farpa da mesa entrou 
na minha perna. Vou ter que tirá-la daqui a pouco. Isso é só para que os senhores 
vejam como estão os móveis desta Casa. Tudo precisa de manutenção. Vejam como 
são as coisas. O tempo vai passando, as pessoas não tomam cuidado, igual acontece 
aqui na Casa.  

Fiz uma questão de ordem hoje, porque, quando vim a esta Casa, vim 
motivado. Vim defender o povo, defender os Parlamentares e, como um homem de 
imprensa, defender a imprensa – tenho muitos amigos na imprensa – e, além disso, 
defender a Segurança Pública, aqueles que nos dão segurança, que nos protegem.  

Encontrei aqui vários Parlamentares, mas a decepção vai chegando a cada 
dia. Quando há um Parlamentar, por exemplo, falando na tribuna, muitas pessoas 
saem do plenário, vão embora, outros não prestam atenção no que o colega está 
falando, outros ficam conversando aqui e ali. Quando chamamos atenção, é falta de 
educação; quando falamos ―Ô, Deputado, preste atenção‖, é falta de educação. 

Sobre o PDOT, eu gostaria de falar apenas uma coisa, uma somente: 
ficamos aqui – vou esperar com o microfone ligado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado... 

DEPUTADO GERALDO NAVES – O microfone está ligado, e eu estou no meu 
pronunciamento.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. pode continuar. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Quanto ao PDOT, eu gostaria de deixar bem 
claro que ficamos aqui até as 5 horas da manhã para coroar, para colocar um 
carimbo no trabalho do Deputado Batista das Cooperativas, do Deputado Benício 
Tavares – com todos os problemas de saúde, pelos quais estávamos passando. A 
Deputada Eurides Brito também trabalhou até as 4 horas, todos os Deputados desta 
Casa. Todos! E ouvi muitas coisas sobre o PDOT: uma delas foi que tivemos mais de 
14 comissões, audiências públicas, reuniões, como queiram nominar. Todas as 
reuniões estavam cheias: imprensa, Deputados e outros. Nesses nove meses –
corrijam-me, se eu tiver errado – tivemos 14 audiências públicas. E nessas 
audiências, em 9 meses, o PT teve a oportunidade de ir lá e falar: ―Não concordo 
com isso‖. Mas não foi a nenhuma em 9 meses, e agora, quando chega a hora de 
implantar, de entregar e de dizer: ―A casa está aqui, vai surgir um novo bairro, o 
Catetinho‖, dizem: ―Não, é ilegal!‖ Por que não falou no início, para corrigir a 
ilegalidade? Na audiência teriam que falar. No início! 

Então, balelas sejam ditas: ―O Governo Lula é que está dando um milhão‖. 
Vamos esperar para ver se ele vai dar um milhão de moradias ou se é um milhão, de 
milho mesmo, um milhão grande que vai virar uma pamonha eleitoral! Quero ver é 
isso, vou esperar para ver! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência indaga ao 
Plenário se vamos seguir o que foi combinado: votar o requerimento agora e aí 
suspender a sessão. (Pausa.) 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, conforme decisão, 
faremos inversão da pauta para apreciarmos os Itens nºs 26, 27, 28, 29 e 41, 
requerimentos de audiência pública retirados de proposições. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito que possamos votar os requerimentos em bloco. Mas, na 
verdade, eu gostaria de comunicar V.Exa. e a Casa que preciso me ausentar. Estou 
indo a São Paulo, no domingo à noite, para tratamento de saúde e devo ficar 
ausente deste plenário por duas semanas. Solicito que esse comunicado fique 
registrado. Depois, mando o documento necessário. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está registrado o comunicado de 
V.Exa, Deputado. Que V.Exa. obtenha êxito e que volte para cá fortalecido e 
revigorado. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Solicito que toda vez que fizer a chamada dos 
Deputados, diga que estou de licença médica, por favor. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência fará sempre 
isso, com certeza. 

Passaremos à votação dos Itens nºs. 26, 27, 28, 29, 41 e os de autoria de 
S.Exa., Deputado Paulo Tadeu, em conjunto, para a realização da Comissão Geral do 
dia 26. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, só para registrar que o Deputado Paulo Tadeu, em comum acordo 
conosco, está retirando o Item nº 27 de votação. Está chegando outro requerimento 
para que possamos aprovar no dia 26 – já há consenso – e transformar a sessão em 
Comissão Geral, inclusive com consenso da Presidência desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 43, de 13/03/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 15ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência inclui na Ordem 
do Dia o referido requerimento, que já recebeu o seguinte número: 1.421, de 2009, 
para que possamos votá-lo em bloco. Que sejam chamados os itens, incluindo este 
como extrapauta.  

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, o próximo item é o nº 28. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não, são os Itens nºs 26, 27, 
28... 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Retiramos o Item nº 27 e o 
Item nº 30, que foi substituído por este. Votaremos os itens nºs 26 e 28. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Discussão e votação, em bloco, 
dos seguintes itens: 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.311, de 2008, 
de autoria dos Deputados Cabo Patrício, Erika Kokay, Chico Leite, Paulo Tadeu e 
outros, que ―requer a transformação da Sessão Ordinária do dia 12 de março de 
2009 em Comissão Geral, para discussão do tema Segurança Pública e Justiça Social, 
alusiva à Campanha da Fraternidade - CNBB/2009‖. 

Item nº 28: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.410, de 2009, 
de autoria do Deputado Reguffe, que ―requer a retirada de tramitação do Projeto de 
Lei nº 174/2007‖. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.411, de 2009, 
de autoria do Deputado Leonardo Prudente, que ―requer a realização de audiência 
pública para debater o exercício da atividade de artesão no âmbito do Distrito 
Federal em face da nova ordem urbana, bem como suas conseqüências de natureza 
tributária e não tributária‖. 

Item nº 41: 

Apreciação, em turno único, da Mensagem nº 42, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―solicita a retirada de tramitação das seguintes proposições: 
PLC 89/04, PLC 150/06, PLC 157/06, PLC 158/06, PLC 164/06, PLC 165/06, PLC 
53/07, PLC 64/08, PLC 108/08, PL 2.536/06, PL 2.470/06, PL 2.486/06, PL 2.504/06, 
PL 2.544/06, PL 2.561/06, PL 2.562/06, PL 2.580/06, PL 2.589/06, PL 304/07, PL 
565/07, PL 616/07, PL 617/07, PL 660/07, PL 661/07, PL 662/07, PL 664/07, PL 
667/07, PL 670/08, PL 753/08, PL 896/08, PL 1.058/08. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.421, de 2009, 
de autoria do Deputado Batista das Cooperativas, do Deputado Paulo Tadeu e 
outros, que ―requer a transformação de Sessão Ordinária por Comissão Geral para 
debater o Projeto de Lei nº 1.135, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
’prorroga as concessões e permissões previstas na Lei nº 324, de 30 de setembro de 
1992 e dá outras providências’‖. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, em turno único. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e a mensagem permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e a mensagem estão aprovados com a presença de 14 
Deputados. Houve 10 ausências. 

Conforme acordo com os Parlamentares, esta Presidência vai suspender os 
trabalhos por 10 minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h44min, a sessão é reaberta às 17h32min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está reaberta a sessão. 

Parabéns ao Deputado Batista das Cooperativas que está recebendo as 
calorosas palmas dos movimentos sociais. 

Comunicamos aos Deputados que tiverem interesse - foram levantadas 
algumas dúvidas em relação ao PDOT que teriam sido aprovadas e não 
contempladas no texto - que vamos promover, amanhã - naturalmente, esta é uma 
satisfação que estamos dando aos senhores -, uma reunião dos Deputados para que 
aquele que tiver qualquer dúvida possa tê-la esclarecida.  

Foi suscitada uma dúvida do Deputado Milton Barbosa em relação a uma 
área que atende o Varjão e que não estaria contemplada na redação final. Então, 
essa e outras eventuais falhas que porventura algum Deputado identificar, 
certamente poderão ser dirimidas com os relatores que estão convocados para 
amanhã, às 15h, na sala de reuniões, ao lado da Presidência. Portanto, é uma 
reunião para os Deputados dirimirem eventuais dúvidas em relação à redação final 
do PDOT. Após essa reunião, receberemos a sinalização dos Líderes para que na 
primeira sessão nós já possamos colocar em votação a redação final do PDOT. 

Portanto, trago este comunicado ao Plenário. Também solicitamos aos 
Deputados que encaminhem à Mesa - já que cada Deputado aprovou uma lei no ano 
passado - uma lei de sua autoria para participação em um concurso. Neste concurso 
serão selecionadas cinco leis e encaminhadas ao Senado. O Senado estará avaliando-
as juntamente com as leis de todos os Estados do Brasil para escolherem a melhor 
no âmbito do Legislativo dos Estados.  

Portanto, o último prazo para que os Deputados encaminhem é o dia de 
amanhã. Nós já mandamos o Memorando e eu faço o reforço aqui no plenário.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 
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(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 43, de 13/03/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 15ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, eu havia acordado, sob a Presidência do Deputado Wilson Lima, que 
assim que saíssemos da reunião com as lideranças dos futuros moradores, eu faria 
uso do meu momento de fala nos Comunicados de Parlamentares. Até para dar uma 
posição às pessoas que estão nos ouvindo aqui, no auditório, lá fora. Esta Casa tem 
uma posição para dar, e uma posição positiva. Quero relatar isso fazendo uso da 
tribuna. 

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
parabenizo o Deputado Batista das Cooperativas, que tem sido uma surpresa muito 
agradável aqui na Casa. S.Exa. tem se firmado com uma liderança, uma pessoa que 
tem lutado pelos moradores nessa questão da habitação.  

Parabenizo o Deputado Batista e daí vem o adjetivo ―das Cooperativas‖. 
Realmente é uma base social de importância.  

Parabenizo você que veio a esta Casa, mostrar a sua cidadania, mostrar o 
seu direito, a sua posição, porque é isso que engrandece o Legislativo. Você que se 
sente humilhado em não ter uma casa, você que vai num centro de saúde, você que 
se posiciona em tantas coisas de perdas que temos dia a dia. Quero parabenizá-lo. 
Lute, continue acreditando, porque nós pudemos e vamos mudar esta cidade com a 
ajuda de Deus e com a sua participação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Parabéns, Deputado 
Brunelli. Faço minhas as palavras de V.Exa. a todos os nossos amigos aqui 
presentes. 

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.) 
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Por motivos técnicos, não poderemos dar prosseguimento à sessão. 

Declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h41min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 49-Suplemento, de 23/3/2009. 


